
 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 

 

OGGETTO: “Privilegiare soluzioni che non comportino consumo di suolo per la nuova sede del 

Liceo artistico Enrico Galvani” 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

Premesso che l’attuale sede del Liceo artistico statale "Enrico Galvani" a Cordenons non è sufficiente 
ad ospitare tutte le classi, costringendo studenti e docenti a continui trasferimenti nella succursale in 
affitto di Pordenone; 

Considerata la volontà di superare questa dispendiosa situazione di disagio e inefficienza accorpando i 
diversi plessi in un nuovo polo scolastico di proprietà pubblica; 

Preso atto che la competenza in materia di edilizia scolastica sugli Istituti superiori è esercitata dagli 
Enti di Decentramento Regionale dalla loro istituzione; 

Richiamata la generalità n. 1.785 con cui il 21 novembre 2024 la Giunta Fedriga ha condiviso la 
proposta individuata nello scenario 4 del DOCFAP che prevede la nuova sede del Liceo artistico statale 
in Via Maestra Vecchia a Cordenons; 

Rilevato tuttavia che la succiata area non è attualmente cementificata;  

Ritenuto necessario privilegiare soluzioni che non comportino consumo di suolo, come ad esempio il 
recupero degli ex cotonifici Makò e di Torre; 

Ricordato altresì che, durante la conferenza stampa svoltasi il 24 febbraio 2023 nel municipio di 
Pordenone alla presenza dell’amministrazione comunale, è stato illustrato un progetto di rigenerazione 
del Molino Zuzzi; 

Evidenziato che il masterplan, da sviluppare attraverso un partenariato pubblico-privato, ipotizza 
l’insediamento nello storico sito dell’università e dell’ISIA Design;  
 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

 

Per conoscere: 
 

- come mai il recupero e la rigenerazione di aree dismesse o meritevoli di essere riqualificate non sia tra i 
criteri premiali di valutazione delle diverse alternative progettuali ove realizzare la nuova sede del Liceo 
artistico Enrico Galvani; 
 

- perché tra i siti oggetto di comparazione non vi siano il Molino Zuzzi e l’ex cotonificio di Torre a 
Pordenone. 
 
Trieste, 05 maggio 2025 
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